

电线乱拉,消防栓被堵,小单间挤三张上下铺……

日复一日的繁忙里 多少人忘了“安全”两字

本报记者 蔡杨洋 文/摄

在金沙湖以西区域,多的是厂房、市场、物流园,唯独找不出一个生活小区。人住哪里呢?他们有的五六人合租厂房改成的单间,有的住在物流仓库的楼上,有的住在木板隔成的小屋……这种居住条件,不单脏乱,还有治安、消防安全等问题。小小的单间放三张上下铺,拥挤不堪,接线板随处可见,走廊上堆满杂物。楼下堆货楼上住人现象,在物流仓储区相当普遍。

在金沙湖以西,日复一日的繁忙里,有多少人忘了“安全”两字,一次次与危险擦肩而过。



30多平米的单间里 放着三张上下铺床

位于中心路与德胜路交叉口附近的万泽物流园,有好几幢围合的楼房。除了一幢闲置空房、一幢物流仓库外,其余几幢都出租给了租户。

房屋很像宿舍楼,中间一条走廊,两侧都是30多平方米大的单间。单间里有一个卧室、一个厕所,也有人另外隔出一个厨房。

从现场来看,大多数单间的环境卫生非常差,简直不忍直视——很多单间并排挤着三张上下铺,加上简陋的家具和衣物,拥挤不堪,接线板从这头拉到那头,乱七八糟。

在这个物流园里,三张上下铺是很多单间的“标配”,而消防“四件套”却难看到。

军发路附近的几幢楼房,也成了租户的聚集处。通过狭窄的铁架楼梯往楼上走,一条狭窄到只容一人通过的走廊两侧,分布着四五个房间。推开门就是上下铺,大木板挡着一处门洞,而门洞另一侧住着另外一户人家。现场之脏乱,令人难以相信,这样的地方还能住人。

据了解,自5月31日启动整治大会战,开发区公安分局已经对金沙湖以西一带的房屋出租问题进行了全面摸排。

“截至目前,我们检查了1530多间房子,发放了5000多份宣传资料。从摸排情况来看,存在企业房屋住人现象的共有81家。其中,有42家企业的住人房屋达到10间以上。”下沙派出所李警官说。

消防栓被杂物堵住 楼下堆货楼上住人

出租乱现象会带来很多问题,比如环境脏乱差,比如更严重的消防安全隐患。由于没有“规范”意识,很多住户随心所欲,霸占走廊上的公共面积、随意给家里拉电线……

万泽物流园楼房的其中一层,走廊角落堆满杂物,梯子、大缸、闲置灶台以及废品等。杂物中间,就是一个消防栓。

在不同楼层的同一位置,有人甚至在走廊上安装了不锈钢防盗门,把消防栓锁在自家门口。

如果发生火灾,这些消防栓都无法第一时间使用,后果不堪设想。

而在这一带的很多物流仓储基地里,楼下堆放货物、楼上住人的现象非常普遍,随便走一走就能发现。问他们对于住仓库的楼上是不是在意,大多数人笑笑,然后各忙各的,对混住问题见怪不怪。



30多平米的单间里,摆着3张上下铺床。



消防栓被锁在门里面。



杂物挡住消防栓。



房间内十分脏乱。

开发区环保局搭建交流平台 70多家企业学习废气治理

挥发性有机废气(VOCs),是臭氧的关键前体物,对环境质量、动植物生长及人类健康都有很大影响。因此,在推进大气污染防治工作时,开发区环保局一直把挥发性有机废气治理作为重点工作。

为了搭建新式VOCs治理技术的交流平台,日前,环保局组织了一场挥发性有机物污染防治技术培训会。区内涉气的70余家工业企业以及含喷涂作业的汽修单位参加学习,听取讲座并实地考察。

这次培训共持续一天时间,内容充实、形式丰富,首次采用课堂理论与实地案例学习相结合的模式,不仅组织企业听取讲座,还开展了实地考察。

讲座由上海市环境保护科学院高级工程师何校初以及杭州市环境保护科学研究院高级工程师杨强主讲。两位专家分别介绍了上海和杭州两地在挥发性有机废气上的治理背景、防治技术,解读了2016版大气污染防治法律法规中有关条款,并重点讲解了活性炭吸附、RTO焚烧、低温等离子等技术的适用性和优缺点。

下午,120多名企业负责人前前后后前往中粮包装、中粮制罐以及萧山雅马哈等企业,考察交流治理技术。

“我们邀请了上海环科院的专家前来讲座,也去参观了萧山的企业,这是为了扩大交流面,吸取先进的治气经验。”环保局工作人员说。

为了实现挥发性有机废气治理的长效化管理,环保局将结合“整治回头看”行动,根据日常检查情况以及每年的监督性检测情况,列出黑、白名单。

也就是说,废气治理做得不够好、没有达到行业整治规范要求的企业,将被列为黑名单,同时还将公布相应的治理单位以及治理技术等信息。反之,做得好、符合整治规范要求的企业,将进入白名单。

“对于进入黑名单的企业,我们会要求其限期整改。同时,这也会影响企业的年度环境行为信用等级评价。”工作人员说。

本报记者 蔡杨洋